

Suntem pe locul 4 în țară

ALERTĂ! Extindere regională! Tot mai multe cazuri de gripă la Constanța!

Morbiditatea prin infecții respiratorii acute a fost mai crescută comparativ cu cea înregistrată în săptămâna precedentă și s-a încadrat în intervalul așteptat, potrivit specialiștilor Institutului Național de Sănătate Publică (INSP). Tot ei menționează că activitatea gripală a evoluat cu intensitate medie, menținându-se extinderea regională în zona de sud-est (București, Constanța, Olt, Dâmbovița), zona de nord-est (Iași, Suceava, Botoșani, Neamț), cu răspândire locală (Alba, Bihor, Cluj, Brașov, Sibiu) și cazuri sporadice în unele județe. La Constanța, au fost semnalate, în total, 34 de cazuri de gripă. Dintre acestea, 7 cazuri au fost de gripă A, subtip H3N2 și 27 de cazuri de gripă A nesubtipate.

■ TOTAL INFECȚII RESPIRATORII ■ La nivel național, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute (gripă clinică, IACRS și pneumonii) a fost de 102.171, cu 14% mai mare comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent (89.591) și cu 23,9% mai mare comparativ cu cel înregistrat în săptămâna anterioară (82.466). În săptămâna 23 - 29 ianuarie s-au înregistrat, la nivel național, 246 de cazuri de gripă clinică, comparativ cu 135 cazuri înregistrate în săptămâna similară a anului trecut. Tot între 23 și 29 ianuarie au fost înregistrate 11 cazuri de Infecții Respiratorii Acute Severe (SARI), cu 6 mai puține față de aceeași perioadă a sezonului precedent și cu 9 mai puține



față de săptămâna precedentă.

■ DECESE ■ Au fost înregistrate 2 decese noi la cazuri de Infecții Respiratorii Acute Severe (SARI) confirmate cu virus gripal, ambele cu tipul A, subtip H3N2. "Numărul total de decese la cazuri confirmate cu virus gripal este 14, dintre care 13 cu tipul A, subtip H3N2 și unul cu tipul A, nesubtipat", potrivit INSP. Distribuția deceselor pe grupe de vârstă prezentată de INSP este: 1 la 0-1 an, 1 la 15-49 ani, 2 la 50-64 ani și 10 la ≥65 ani. Distribuția deceselor pe sexe: 8 feminin și 6 masculin. "13 persoane decedate (93%) au avut condiții medicale pre-existente și niciuna din persoanele decedate nu fusese vaccinată", potrivit INSP.

De la începutul sezonului de supraveghere a infecțiilor respiratorii acute, a gripei și a SARI au fost confirmate cu ajutorul probelor de laborator 420 de cazuri de gripă, dintre care: 349 de cazuri tip A, subtip H3N2, 64 de cazuri tip A, nesubtipate, 7 cazuri tip B. Menționăm că cele mai multe cazuri de gripă au fost semnalate în București - 145, în Iași - 79, în Olt - 58, în Constanța - 34 etc. Specialiștii recomandă vaccinarea antigripală, iar la primele semne de boală să se evite automedicația și să se ceară recomandări din partea medicilor de familie.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

4,6 lei/euro? Tot ce se poate...

Leul a continuat să se deprecieze și joi față de euro, referința ajungând la 4,5337 unități. Fără doar și poate, modificările legislative anunțate în noaptea de marți au un cost în economia românească, spun analiștii economici, care se așteaptă ca perechea leu/euro să treacă de pragul critic de 4,6 unități, în zilele următoare. Oficialul XTB România Claudiu Cazacu spune că, în funcție de nivelul cursului valutar, se poate

deduce gradul de îngrijorare a pieței - „În intervalul 4,54 - 4,56 unități, vorbim despre un nivel mic spre mediu de îngrijorare. Între 4,56 - 4,58 ajungem la mijloc, iar peste 4,6 e deja o problemă mare cu situația politică (în percepția jucătorilor din piețele financiare - n.r.). Există părți bune și rele; devalorizarea leului ar putea stimula exporturile, spre exemplu. Pe de altă parte, cei care au rate și/sau facturi denominate în valută vor plăti mai mult. Și produsele din import se

vor scumpi". La rândul său, analistul Aurelian Dochia subliniază că starea de incertitudine poate avea multiple efecte negative - „Pot crește costurile de împrumut (au crescut deja, de altfel - n.r.) și cele la care se fac tranzacțiile; în același timp, se reduc investițiile. Acum sunt incertitudini mari și la nivel global, ceea ce complică lucrurile".

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Ce li se pregătește elevilor în anul școlar viitor?

Ministerul Educației a anunțat că elevii vor învăța o săptămână în plus în anul școlar care vine. Între 11 septembrie 2017 și 22 iunie 2018, elevii

vor merge la școală 174 de zile lucrătoare. Spre comparație, un angajat are în decursul unui an aproximativ 230 de zile lucrătoare. Anul școlar 2017-2018 va începe pe 11 septembrie, conform Proiectului de Ordin anunțat de Ministerul Educației. Școala se va încheia pe 22 iunie 2018. Pentru anul ce vine, copiii vor avea 36 de săptămâni de cursuri, însumând 174 de zile lucrătoare. Față de anul acesta, când s-au învățat 35 de săptămâni, avem o săptămână în plus de școală. Există și elevi care vor învăța

mai puțin. La clasa a VIII-a vor fi doar 34 de săptămâni de cursuri, acestea urmând să se încheie pe 8 iunie 2018, iar pentru clasele terminale din liceu vor fi 32 de săptămâni, până pe 25 mai 2018. Pentru învățământul special - clasele a IX-a - a XI-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, durata cursurilor este de 37 de săptămâni, însumând 179 de zile lucrătoare. Semestrul I va începe pe 11 septembrie și va dura până pe 2 februarie. În perioada 28 octombrie - 5 noiembrie 2017, clasele din învățământul primar și grupele din învățământul preșcolar sunt în vacanță. Vacanța de iarnă va fi între 23 decembrie 2017 și 7 ianuarie 2018. Se va reveni apoi la cursuri pentru

aproape o lună, între 8 ianuarie 2018 și 2 februarie 2018, după care urmează vacanța intersemestrială, între 3 februarie 2018 și 11 februarie 2018. Semestrul al II-lea are 17 săptămâni, dispuse în perioada 12 februarie 2018 și 22 iunie 2018. Aici se observă adăugarea unei săptămâni în plus de școală față de anul acesta, când se va învăța între 13 februarie 2017 și 16 iunie 2017. Vacanța de primăvară din 2018 va fi între 10 aprilie 2018 și 22 aprilie 2018, după care se va reveni la cursuri între 23 aprilie 2018 și 22 iunie 2018. Vacanța de vară 2018 începe pe 23 iunie 2018 și ține până pe 9 septembrie 2018. Mai multe informații puteți afla pe <https://www.portalinvatamant.ro>.



Pe scurt.

Investitorii străini rămân doar... străini

Consiliul Investitorilor Străini (CIS) își exprimă îngrijorarea cu privire la modul în care Guvernul României a adoptat recent o serie de modificări ale Codului Penal - „Am susținut mereu predictibilitatea și transparența procesului legislativ și am apreciat rezultatele luptei anticorupție, care, alături de reformele structurale, trebuie să continue. Acestea ar trebui să fie prioritățile constante ale oricărui Guvern, dincolo de ciclurile electorale“. FIC apreciază că modul OUG-istic nocturn în care a trecut legea grațierii transmite un mesaj negativ potențialilor investitori și organismelor financiare internaționale, România riscând să piardă investiții noi. De notat că, în urmă cu o zi, Camera de Comerț Româno-Germană (AHK) și cea Româno-Americană (AmCham) au luat, în premieră, o poziție similară, critică la adresa jocului netransparent din ultimele săptămâni al Guvernului Grindeanu.

Ne-au trecut 100 milioane euro pe la ureche

Evenimentele din scena politică românească, neanticipate, determină diverși investitori care vroiau să investească în România să își amâne decizia sau să se orienteze către alte piețe, până când vor vedea mai multă stabilitate pe meleagurile noastre, avertizează specialiștii etern pesimiști de la Coface. „Semnalele nu încurajează investițiile pe termen lung. Un manager de fond mi-a spus că alocase 100 milioane euro pentru preluări de companii din România, în 2017, dar că a anulat orice plan și a pus în stagnare mai multe proiecte. Evenimentele curente creează tensiune“, spune economistul-șef al Coface, Iancu Guda. Pe de altă parte, în perioadele agitate crește și prima de risc, iar investitorii așteaptă randamente mai mari - „Creșterea pretențiilor, presiunea și exigențele, pentru că zona e mai riscantă. Dacă tot mai puține companii se califică, atunci investitorul se orientează către alte țări“. Oricum, România se aliniază acum la trendul internațional - un 2017 incert, marcat de votul pro-Brexit și de deciziile-surpriză ale președintelui american, Donald Trump. Și să nu uităm și de alegerile din Germania, Franța și Olanda...